

SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Le načelnost je premalo

Delegati so pozorno obravnavali analizo uresničevanja družbenega plana v zadnjih treh letih – Spet nič razprave v zboru združenega dela

Na prvi junijski seji občinske skupščine so kot osrednjo točko dnevnega reda obravnavali analizo uresničevanja družbenega plana razvoja bežigradske občine v letih 1976 do 1978 in poslovanje gospodarstva v letošnjih prvih treh mesecih.

V družbenopolitičnem zboru so delegati menili, da sta postavki, ki zmanjšujeta gospodarske uspehe zaposlovanje in delitev družbenega proizvoda. Zaposlovanje je za Bežigradom preseglo vse družbeno dogovorjene okvire. Za seboj je povleklo nizko produktivnost dela in neugodne posledice v razdelitvi družbenega proizvoda, kjer premalo vlagamo v razširjeno reprodukcijo.

V povprečju so osebni dohodki v dogovorjenih mejah, izstopajo na delovne skupnosti skupnih služb in nekatere ozd, ki so osebne dohodke glede na lansko leto nenormalno povečale, čeprav nimajo podlage v enakovredni višji produktivnosti. Neurejeni odnosi vlada-jo pri investicijah, saj te marsikje ne dajejo pričakovanih rezultatov, ker na primer niso usposobili kadrov. Za Bežigradom vse preveč gradimo poslovne stavbe, prave palače za razvoj administracije, akumulativnosti in rentabilnost gospodarstva pa padata. Poleg tega imamo vrsto organizacij, ki nenehno poslujejo z motnjami, vendar so s svojim položajem zelo zadovoljne. Skupaj s tistimi, ki imajo izredno visoke osebne dohodke, se očitno poživljajo na vse, za kar smo se v naši družbi dogovorili.

V družbenopolitičnem zboru so namenili, da bo treba uresničevanje načrtov konkretno obdelati in nikakor se ne smemo zadovoljiti s pavšalnimi ugotovitvami. V okviru zakonodaje pa je potrebno več

pozornosti posvetiti realizaciji načrtov v združenem delu.

V zboru združenega dela smo pričakovali širšo razpravo, oglašil pa se je delegat Lesnina, ki je skušal pojasniti zakaj so v njegovi ozd tako visoki osebni dohodki. Morda smo pričakovali preveč, vsekakor pa bi se morali nad molkom zboru združenega dela, ko obravnava tako pomembna družbena vprašanja, še kako zamisliti.

Zato pa je bila toliko bolj živahna razprava v zboru krajevnih skupnosti. Razpravljalci so po vrsti kritično ocenili visoko rast zaposlovanja, še posebej v negospodarstvu. Predlagali so, da bi za negospodarske dejavnosti izdelali analizo, ki bi pojasnila v katerih dejavnostih kršijo vse družbeno dogovorjene okvire. Tako kot v družbenopolitičnem zboru so delegati tudi tu opozorili na neustrezno delitev družbenega proizvoda na račun našega tehnološkega razvoja in poudarili, da na tako neustrezna razmerja vplivajo predvsem republiški in zvezni predpisi ter avtomatizmi pri reševanju nekaterih družbenih vprašanj. Delegati zboru krajevnih skupnosti so se strinjali, da je treba nujno vnesti vse ugotovitve seje občinske skupščine v načrte družbenega razvoja za novo srednjeročno obdobje.

Vsi trije zbori občinske skupščine so sprejeli poročilo o delu komisije za zadeve borcev in invalidov NOV v preteklem letu in predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o družbeni skrbi za udeležence NOV in drugih vojn ter za njihove družinske člane. Odlok varstvo sicer razširja, vendar spremembe ne bodo povečale proračunskih izdatkov.

Občinska skupščina je sprejela predlog družbenega dogovora o izvajanju kadrovske politike, s katerim smo dobili tisti dokument, za katerega smo se v javni razpravi tudi zavzemali, in predlog sklepa o podelitvi občinskih nagrad.

Predlog odloka o potrditvi zaključnega računa naše občine je določil tudi razdelitev presežnih sredstev v višini devet milijonov din. Skupni prihodek občinskega proračuna v letu 1978 je bil 137 milijonov din in predstavlja 14-odstotno povišanje glede na leto 1977.

Največji del presežka je namenjen za gradnjo bežigradskega družbenega doma in za sklad skupne porabe v občinski upravi. Delegati so predlog sprejeli.

V razpravi o predlogu odloka o organizaciji in delovanju civilne zaščite, ki so ga delegati brez pripomb sprejeli, se je v zboru krajevnih skupnosti pokazalo, da občanom ni vseeno, kako se izvajajo dela v zakloniščih. Zahtevali so večjo odgo-

vornost investitorjev in izvajalcev, saj so na primer v krajevni skupnosti Ivan Kavčič gradili zaklonišča celo v nasprotju z veljavnimi predpisi.

Obravnavali so še predloge za izvolitev nepoklicnih sodnikov sodišča združenega dela v Ljubljani do leta 1983. V zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti so delegati dobili gradivo na seji. Čeprav so delegati že večkrat poudarili, da tak način dela predlagateljev ni pravilen, ker nima nobene zveze z delegatskim sistemom, se je na seji tak primer spet ponovil. Zato ne preseneča, da je 7 delegatov v zboru krajevnih skupnosti glasovalo proti, eden se je vzdržal, tako da so predlog po burni razpravi komaj izglasovali. Seveda so bili glasovi, proti znak protesta proti takemu načinu dela in za dosledno spoštovanje delegatskega sistema. Predlog so sicer zaradi nujnosti sprejeli vsekakor pa bo treba s tako prakso prenehati.

DANE BESEDNJAK

SMERNICE DRUŽBENEGA RAZVOJA OBČINE 1981-85

Začela se bo javna razprava

Na temelju zakonskih določil, skupnih ciljev in interesov družbenega razvoja Bežigrada ter na osnovi doseženega razvoja bomo opredelili skupna izhodišča, cilje in usmeritve za pripravo planskih dokumentov v novem srednjeročnem obdobju 1981-85. Smernice predstavljajo okvir razvojnih načrtov vseh nosilcev planiranja v občini, tako da so nosilci planiranja zavezani, da jih uveljavijo v svojih planskih dokumentih. Smernice bodo obravnavali na vseh nivojih družbenega odločanja.

O značilnostih in ključnih problemih dosedanjega razvoja Bežigrada smo že veliko pisali. Omenimo naj le, da smo lani dosegli narodni dohodek 6000 dolarjev na prebivalca. Dnevna migracija je velika, saj le vsak peti Bežigradčan dela v svoji občini.

Cilji in interesi razvoja občine so med drugimi: intenzivna gospodarska rast, razvoj družbenoekonomske motivacije delavcev za rast dohodka, krepitev izvozno usmerjene proizvodnje, omejitev administracije in varstvo okolja.

Razvojne možnosti so kljub teritorialni majhnosti dobre, čeprav je prostor glede na varstvo okolja, vodo in sprejeto politiko policentričnega razvoja omejen. Večina prostih con je v severnem delu občine, ki so komunalno in urbanistično bolj zahtevne. Za vse dejavnosti velja najstrožja zaščita zraka in vode. V občini ni surovinskih virov. Omejenost razvoja predstavlja padanje akumulacijske sposobnosti gospodarstva. Osnovni izhod iz takšne situacije je združevanje sredstev vsega gospodarstva za investicije v tehnološko moderno in učinkovito proizvodnjo.

Prednosti, ki jih bo občina lahko uveljavila v svojem razvoju za naslednjih pet let, so predvsem razviti proizvajalni odnosi in dosežena raven znanja, razvita infrastruktura in tržišče. Zaviralno delujejo prostorska omejenost občine, preobremenjenost gospodarstva s prispevki, visok delež zaposlovanja v prirastu družbenega proizvoda primanjkljaj na področju socialne infrastrukture in pomanjkanje lastnih surovin.

Včasih se na sejah občinske skupščine delegati v zboru krajevnih skupnosti in zboru združenega dela s predloženim gradivom ne strinjajo. Ob glasovanju se vzdržijo, redkeje pa glasujejo proti. Praviloma morajo delegati na seje prihajati s stališči delegacije, vendar temu ni vedno tako.

Če pregledamo delegatska vprašanja, vidimo, da večkrat prevladujejo osebni interesi delegatov, ki imajo pravzaprav s posamezno delegacijo le malo skupnega. Stališče delegacije do posameznih vprašanj predloženega gradiva mora biti razvidno iz zapisnika seje delegacije. Na podlagi teh stališč lahko delegat glasuje pri posameznih točkah dnevnega reda. Seveda je tak način dela zvezan z večjo angažiranostjo delegatov in pravočasnim dostavljanjem gradiva.

Kako glasovati?

Verjetno ni dopustno, da predloge, ki jih sprejemamo po dvojnem postopku, predložijo odgovorni organi pred samo sejo delegatom le v vpogled. Stališča se nato oblikujejo na podlagi ustne razprave na seji, občinske skupščine o predloženih gradivih pa v bazi niso imeli možnosti razpravljati, čeprav bi lahko v času, ko se iz osnutka oblikuje predlog, še pregledali spremembe. Vendar v takem primeru ne moremo govoriti o dvojnem postopku, saj je bil postopek pri sprejemanju osnutka izpuščen.

Na to pa se navezuje še izjavljanje delegatov. V primeru, da se delegat glasovanja vzdrži, ali pa glasuje celo proti, ga predsedujoči ponavadi vpraša, če glasuje v svojem imenu ali v imenu delegacije. Verjetno ne sme glasovati v svojem imenu. Za svoje delo je odgovoren delegaciji, zato ga med dvema sejama delegacije štiti tudi delegatska imuniteta. Če pa bi bilo tako, bi moral dvakrat glasovati, in sicer v delegatskem in osebnem imenu, kar pa ni dopustno, saj smo odborniški način odločanja prav z delegatskim sistemom želeli odpraviti.

DANE BESEDNJAK

Vsemi si čas ne življenja



Tudi železna cesta, kot so nekaj imenovali železniške lirs, je lahko nevarna. Čeprav na tirih umre mnogo manj ljudi, še zlasti pa otrok, kot v avtomobilskih nesrečah, pa vendar tiri niso nič kaj pripraven kraj za otroške igre. Zlasti ne v naši moderni dobi, ko vlaki niso več tako glasni kot nekaj v času pare in hlaponov, kot so imenovali parne lokomotive. In še zlasti ne za otroke, ki se znajo še kako poglobiti v igro in preslišati tudi ušesa parajoče žvižge električne lokomotive.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu SRS

ZAZIDALNI NAČRTI

Trnova pot do novih površin

Na svoji redni seji je bežigradski izvršni svet obravnaval programske osnove zazidalnega načrta za zazidalni otok BS 5/2 ob Titovi cesti, nasproti

mednarodnega centra in pritožbe občanov s tega območja.

Občani, ki imajo na tem območju svoje hiše in velike vrtove, so se pritožili, ker so menili, da dosedanji postopek ni bil v skladu z načeli samoupravne demokracije, da je družbeno sporen, da je za Bežigradom še dovolj prostora za ustrezne gradnje in da je treba ohraniti zelene površine.

Bežigradski izvršni svet je po dolgi in široki razpravi sprejel zaključke odbora za urbanizem, ki soglaša, da na podlagi arhitekturnih osnov nadaljujejo z izdelavo zazidalnega načrta, da niso bile kršene samoupravne pravice občanov in podpira stališča podjetja Soskesa. Nadaljnji postopek naj teče v okviru krajevnih skupnosti in socialistične zveze, ki naj ta pojav najširše obravnava.

Dejstvo je, da teče sedanji postopek na podlagi generalnega urbanističnega plana, končne odločitve pa bodo sprejeli šele po razgrnitvi načrta v javni razpravi. Rušenje obstoječih objektov gotovo ni enostavna zadeva, vendar se moramo v našem skupnem interesu zavedati, da je prostora vedno manj, zato se bodo morali osebni interesi umakniti širšim družbenim interesom.

D. B.

KOMUNALNA SKUPNOST

Črnograditelji ovirajo

Na zadnji seji izvršnega odbora Komunalne skupnosti Bežigrad so obravnavali štirimesečno poročilo o realizaciji programprograma rekonstrukcij in novogradenj ter poročilo o realizaciji programa vzdrževanja komunalnih naprav v naši občini. Poročili je pripravila strokovna služba in prikazujeta neizvršena dela v letu 1979 in dela, ki jih je treba izvesti v letošnjem letu.

V razpravi so posebej poudarili problem gradnje ceste Ceneta Štuparja na Črnučah. Gradnjo ceste ovirajo tamkajšnji lastniki zemljišč, ki so večinoma črnograditelji. Poleg tega imajo tudi nepravilne električne priključke. S sodno odločbo o motenju posesti pa so celo uspeli zadržati dela, čeprav za to ni bilo nobenega pravega vzroka. Ker za tako ravnanje posestniki nimajo pravega vzroka, bo po ugotovitvi stanja izvajalec zahteval odškodnino.

Analiza zaključnih računov podjetij Individualne komunalne porabe in Komunalnega podjetja Ljubljana za leto 1978 je pokazala precej nepravilnosti v poslovanju obeh ozd. V IPK je značilnost poslovanja povečanje prihodka in dohodka, amortizacija pa se je povečala kar za 29 odstotkov, po drugi strani pa so se obveznosti znižale za 33 odstotkov. Visoko so se zvišali osebni dohodki, nenormalno pa sklad skupne porabe, ki za polovico presega določila še veljavne sindikalne liste. Za KPL je značilna stihijna delitev čistega dohodka, medsebojna nepovezanost v okviru delovne organizacije, nesolidarnost in podjetniška miselnost vsakega posameznega tozda. Amortizacija je izredno visoka, znatno pa so porasle nekomunalne dejavnosti, pri čemer je značilno, da ne skrbijo dovolj za razvoj svoje dejavnosti.

Izvršni odbor kot naročnik del pri teh dveh ozdih je analizo sprejel in poudaril, da pozdravlja tak pregled poslovanja. Smatra, da je analiza tudi usluga obema ozdoma, ki naj preko svojih samoupravnih organov ukreneta vse potrebno, da bodo stanje izboljšali. Zato podpira stališče, naj analizo obravnavajo delavski sveti.

D. B.